

●旅游局谈县域旅游

# 群峰竞秀 独具特色

## ——访枣庄市山亭区旅游和服务业发展局局长李永平

山亭区地处山东省南部,是一座自然环境优美、独具特色魅力、充满年轻活力的城市,素有“灵山秀水·林海果园”之美誉。自2009年以来,随着枣庄二日游活动的深入开展,山亭区旅游和服务业发展逐年登上新台阶。近日,记者采访了该区旅游和服务业发展局局长李永平。

本刊记者 陈润

### 发挥独具优势 打造旅游目的地

李永平局长说,山亭区旅游资源丰富,独具六大特色优势:一是年轻潜力区,建区只有28年,发展潜力巨大。二是历史文明区,是距今2800多年的春秋早期小邾国国都,中华民族倪氏、颜氏的发源地,历史遗迹众多。三是革命老区,是铁道游击队的大后方,八路军主力115师的根据地,罗荣桓、陈毅、粟裕等老一辈革命家战斗过的地方。四是山清水秀区,丘陵山地面积高达88.6%。这里水资源丰富,年平均降雨达1000毫米,河流、水库众多,堪称江北水乡。五是生态旅游区,林木覆盖率52.3%,位居全省首位。境内国家级4A级景区2处,其中有欧洲风情——汉诺庄园,天下第一窟——抱犊崮,地质奇观——熊耳山大裂谷。六是交通便利区,周边有京沪高速、京福高速、京沪铁路,即将开通的京沪高铁和京杭大运河5条重要交通干线,还有6条省道贯穿东西南北,旅游交通便捷。

### 推进二日游活动 打造旅游服务业“航母”

李永平告诉记者,近年来,山亭区围绕打造“江北水乡·运河古城”旅游品牌,把繁荣发展旅游服务业作为转方式、调结构的重点,千方百计推动旅游服务业扩规模、上水平,全区旅游服务业已成为山亭经济发展的新引擎。尤其是“二日游”区域营销连战连捷,“旅游休闲经济”已迈入发展快车道。2010年,山亭区被评为山东县域旅游十强县(市),抱犊崮国家森林公园被评为山东旅游最美生态山水景区,熊耳山国家地质公园被评为山东旅游最受欢迎自驾游景区。该区依托自然资源优势,坚持建设、营销、管理并重,把自然优势转化为产业优势和发展优势,加快了“鲁南欧情山城·生态休闲家园”的建设速度,打造出一批旅游精品、极品。

### 围绕“休闲旅游” 加快旅游载体建设

“发展服务业,项目是载体”,李永平如是说。为完善汉诺庄园生态游、水泉火樱桃和洪门葡萄采摘



游线路,配套建设了一批农家乐和一处伊人商贸生态园。为满足游客购山货、山珍的需求,推动农业旅游成新宠,先后投资近20亿元,建设了城头豆制品专业市场,汇通干鲜果品批发市场,鲁南火樱桃干鲜果及农副产品商贸园。汉诺庄园将成为集葡萄栽植和葡萄酒酿造、温泉洗浴、休闲旅游、餐饮接待、全民健身公园于一体的综合服务业项目。通过合理划分城市功能片区,建设了欧情步行街、美食一条街、精品商业街。

### 开发节会经济

#### 打响休闲旅游品牌

山亭区结合实际,不断策划高品质、高质量宣传促销活动,实现旅游宣传促销全面出击。2010年成功推出“齐鲁拍客团欢聚枣庄”、“古城秋之韵之旅”活动,“孝心之

旅——万名泉城市民游古城”等活动,推动了枣庄和山亭区的知名度、美誉度。今年一至四月份,相继开展了“春之友约”系列活动,“华邦杯”枣庄市第八届清明节登山比赛活动,第三届中国枣庄山亭火樱桃采摘节、中国熊耳山首届民俗文化旅游节、抱犊崮“赏桃花、逛庙会”民俗文化暨抱犊崮第十四届春季庙会等系列节庆活动。目前,为迎接“五一”黄金周的到来,正积极策划抱犊崮红色旅游文化节开幕式、熊耳山红歌大赛、熊耳山国家地质公园形象代言人选拔活动及寻找“民间绝活”活动,再次掀起全区节庆活动宣传促销的高潮。

大力开展旅游宣传促销活动,主攻济南、南通、哈尔滨客源城市,设立客源城市办事处积极营销二日游,通过在各类媒体上的宣传促销,引起了社会各界人士的广泛关注。

●游情速递

### 泰山旅游大篷车再掀热潮

4月18日至23日,泰山旅游大篷车相继驶入连云港、日照、临沂、莱芜等地开展了大规模的旅游营销活动,与客源地面对面进行交流沟通。这是“旅游大篷车”活动启动以来,掀起的新一轮旅游营销活动高潮,为即将到来的“五一小长假”营造了良好的旅游氛围,为促进当地旅游企业积极参与泰山旅游,促进泰山旅游经济发展起到了积极作用。

此前旅游大篷车宣传促销团已圆满完成了西北片区、西南片区宣传促销任务。本次大篷车促销活动由区旅游局副局长韩兆东同志带队,泰山花样年华景区、泰山啤酒生肖园、泰安老县街3大景区等单位参加,宣传区域主要是连云港、日照、临沂、莱芜城区及周边重点县市,行程1200公里,在连云港、日照、临沂召开了3次推介大会。本次活动共签订合作协议600余份,发放宣传资料1万余份,联系交流旅行社近三百家。

此次活动成功举办,受到了连云港、日照、临沂、莱芜等地旅游界同仁的大力支持,及各界媒体的关注,为进一步加强旅游区域交流与合作,拓展旅游发展空间,提供了有效平台。(刘振涛 张秀明)

### 五一到天上王城看样板戏

五一临近,天上王城近期对景区的主推节目进行了全新升级,并将在五一期间推出《红灯记》、《智取威虎山》、《沙家浜》等八大样板戏中的经典剧目,让游客朋友有机会近距离欣赏样板戏,重温那段激情燃烧的革命岁月。

此外,依托商周纪国历史文化来诠释的大型古装马战节目,将以鲜明的风格带给游客全新的感受。参加演出的演员都是曾经拍摄过《七剑》、《神话》、《笑傲江湖》等电影电视剧的特技替身演员。编排中还特别添加了人仰马翻、马背活捉、惊险摔马等高难度的影视特技。地下冰宫也将借助神奇的冰雪艺术全新阐释纪国历史文化与景区的现代休闲风情。游客朋友还可以走进《偶像诞生》拍摄地,重温沂蒙农家生活,重玩朴素的农家休闲游戏,还可欣赏沂蒙七十二崮群峰争辉的胜景。(王保坤)

### 五一到宝龙乐园乐翻天

青岛宝龙乐园是国家4A级旅游景区,是宝龙集团在青岛城阳投资3亿元人民币兴建的超大型室内主题乐园,占地5万平方米。位于青岛市北大门——城阳区,交通条件便利。距青岛市区中心仅30公里,附近有民航流亭国际机场;距青岛港不足20公里,距黄岛前湾港40公里;胶济铁路、环胶州湾高速公路、308国道、204国道、济青高速公路、烟青一级公路、青银高速公路环绕左右。

青岛宝龙乐园由国际著名主题公园设计机构加拿大forrec公司担纲设计,以热带雨林风情景观为背景,以加勒比海风格为主题,将全长600余米的国内最长室内过山车等二十余项大型游乐设备融入欧洲中世纪神奇瑰丽、刺激探险的金银岛冒险故事情节中。作为室内主题乐园,它是不受天气影响、四季皆宜的全天候豪华乐园。(本记)

# 五一旅游享盛宴 就去新泰莲花山

“五一”小长假临近,广大游客的出游热情空前高涨,新泰莲花山景区提前筹备,为游客准备了丰盛的“旅游大餐”。连日来,到新泰莲花山踏青赏花、亲水赏瀑的游客如潮,新泰莲花山成为五一出游的首选景区。



蓝天、白云、红花、绿树,天成观音……春日的莲花山宛如人间仙境,分外迷人。

□ 张学勇

莲花山古称新甫山,春秋时期为齐鲁界山,东西绵延15公里,总面积100平方公里,主峰天台山海拔999米。这座新兴的集生态休闲度假、佛教文化旅游于一体的风景区,作为世界地质公园、国家森林公园,自然景观独具特色,文化底蕴深厚,古迹遗址众多。

莲花山植被繁茂,莲花山是山东省面积比较大的国家森林公园,以松柏为主的森林覆盖率达90%以上,形成了“新甫拥翠”的森林胜景,并因负氧离子和舒缓人体紧张的芬多精含量高,被誉为“天然氧仓、健康驿站”。春天,莲花山上百花盛开,连翘花、绣线菊、胡枝子等山花点缀山间,在蓝天白云的映衬下,娇艳欲滴。随着气温升高,雨水增多,莲花山通天河、青龙潭、子母泉瀑布,云谷飞瀑成为游客喜爱的水景。

莲花山山秀石奇,地质遗迹丰富,大都与佛教有关。天成观音、金

蟾望月、经书五卷、罗汉推车等百余处奇石,不但形神兼备,惟妙惟肖,而且还都有自己独特的故事。特别是位于观音崖上的天成观音巨型奇石,酷似结趺坐的观音菩萨,是世界上独一无二的跌坐式天然观音。距今28亿年前的莲花山科马提岩,是地球上最古老的岩石,它是亚洲唯一一处具有鬃刺结构的岩石,在全世界也只有加拿大、南非和澳大利亚发现了这种岩石为莲花山的地质学价值增加了耀眼的光环,成为地学旅游、自然观光旅游、探险性山地旅游和科学科普的经典地区。

莲花山是中国北方最大观音道场。春天,到莲花山踏青祈福,你会结识千年佛缘。每年农历二月十九、四月初八、六月十九、九月十九的莲花山佛教文化庙会,及六月初六莲花山民间庙会,从观音院到云谷寺,香客如涌。

详情请登录“山东新泰莲花山景区”网站:www.sdhs.cn 咨询电话:0538-7233009

国家AAAAA级旅游区 世界地质公园 国家重点风景名胜区 国家森林公园

# 春天来了 去野三坡撒野吧

五一期间 赠价值80元漂流

十渡、野三坡、百草畔休闲三日游 650元 4月30日首发 各大旅行社均可报名

野三坡直通车热线: 0531-87170009 淄博直通车热线: 0533-6127777 团队天天发